

CHENGSHI

在“中国好人”王海峰的带领下,110余名出租车驾驶员志愿者免费接送特殊群体1.5万余人次——

# “三心”车队 “三免”服务

首席记者 肖干

免费接送老人、孕妇、残疾人1.5万余人次,减免车费12万余元;累计上交乘客遗失物品100余件,价值4万余元。作为我市交通运输系统的优秀代表,近日,王海峰“三免服务”劳模志愿服务队获评全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织。

来到我市,从事出租车驾驶工作。刚来时,举目无亲的他们,得到房东和邻居的诸多照顾。心怀感恩的王海峰,决定将爱心传递下去,用自己的行动回报社会:在车内显著位置,贴上温馨提示——残疾人、老年人、孕妇“打车”,免费服务。很快,这一爱心善举在社会上引起强烈反响,王海峰被市民亲切地称为“三免的哥”,其本人多次获评“中国好人”“全国五一劳动奖章”、安徽省劳动

模范等荣誉。一个人带动一群人。在王海峰的引领下,我市越来越多的出租车驾驶员,挂上了“三免”提示牌,为残疾人等特殊群体提供免费接送服务。为了便于管理、联络,2017年10月,王海峰“三免服务”劳模志愿服务队正式成立,队伍迅速壮大到110余人。队员们还准备了登记有重点乘客信息的记事本,只要电话一响,总会准时赶到。

一群人帮助更多人。成立以来,每年高考季,服务队的队员们都会提前熟悉周边环境,备好应急物品,合理安排路线,全身心护送考生往返考点。在疫情期期间免费接送奋战在战“疫”一线的医务人员,在“五一”“十一”等假期积极开展“出租车免费送您回家”志愿服务活动,用热心、真心、爱心的“三心”服务,温暖着市民群众的出行道路,汇成“好人之城”的一道亮丽风景线。

## 走访慰问残疾人 真情关怀暖人心



通讯员 孟健

本报讯 5月13日上午,在第三十二次“全国助残日”来临之际,市审计局党总支书记、四级调研员孟祥龙带领相关科室负责人前往文明创建共建社区残疾人家庭进行走访慰问。孟祥龙在相山区东山街道和周庄社区负责人的陪同下,深入残疾人家庭,给残疾人送上慰问金,同时也送去了党和政府的温暖和关爱。在走访中,详细了解残疾人目前的生活状况,鼓励他们正视困难、克服困难。要自强不息,树立自信、自立、自强的信念,用积极乐观的心态面对生活,相信一

定会通过自己的努力和社会的帮助,早日摆脱困境。

困难残疾人纷纷表示感谢党和政府的关爱和支持,在今后的生活中,将努力克服困难,积极面对人生,不辜负党和政府对自己的亲切关怀。5月15日是第32次“全国助残日”,今年的主题是“促进残疾人就业,保障残疾人的权益”。关爱残疾人,是市审计局参与社区共建的具体内容之一,残疾人需要更多的关爱,我们同在一片蓝天下,他们也有被爱的权利。扶贫助残是中华民族的传统美德,是建设和谐社会、文明社会的重要内容。我们应常怀助人之心,响应“扶贫助残”的号召,高举爱心接力棒,继续支持社区做好关爱困难群体工作,将党的温暖及时送到困难群众的心坎上。

## 第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师及继承人名单公布 市中医院3人名列其中

记者 王陈陈 通讯员 葛德昇

本报讯 日前,国家中医药管理局公布第七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师及继承人名单,市中医院针灸科主任孙钰入选指导老师榜单,针灸科副主任中医师杨可、主治中医师刘刚刚被列入继承人名单。

工作指导老师38人,继承工作继承人76人,其中我市3人入选。

接下来,我市将组织指导老师和继承人签订《第七批全国老中医药专家学术经验继承工作协议书》,确保第七批继承工作顺利实施。市中医院作为带教单位,将加强过程管理,加强继承人平时学习、跟师学习和独立临床(实践)情况的日常管理和考核。指导老师和继承人将按照《实施方案》和《协议书》要求,保证带教跟师时间,如期完成规定的各项任务。

## 退休不褪色 老党员争当社区“服务员”

记者 徐志勤 通讯员 倪显祥

本报讯 “作为一名老党员,能为社区居民做些事情,让我们的晚年生活更有意义。”5月16日上午,身穿红马甲手拿小喇叭、走街串巷通知社区胡里镇矿业社区居民去做核酸检测的七旬老人陈安敏,言简意赅地对记者说。

里矿退西北村党支部书记。“我们就是要做好社区居民的‘服务员’,开展志愿活动更重要的是要真落实到行动上!”两年来,严谨认真的陈安敏带领“银辉”志愿服务队老党员志愿者们走街串巷发现问题、解决问题,主动热心地协助解决群众的困难。“银辉”志愿服务队逐渐成为矿业社区邻里矛盾的调解员、环境卫生的巡察员、疫情防控的防疫员、党史学习的宣讲员、文明创建的监督员。

有着50年党龄的陈安敏,是一名退伍老兵,也是胡里煤矿的退休工人。自2020年以来,他又多了一个身份:矿业社区“银辉”志愿服务队的志愿者。

两年间,“银辉”志愿服务队逐渐走向成熟,走向社区的千家万户。作为老党员,他们爱岗敬业、流动不流失、退休不褪色,凭着对党和人民的一片赤诚之心,积极参与社区志愿服务工作。作为社区居民,他们带动更多的群众主动参与社区治理,让社区工作更有温度,让群众在社区生活得更加幸福。

2020年春,新冠疫情打乱了人们的生活节奏。陈安敏及几名老党员主动来到社区报名加入疫情防控队伍,陈安敏还担任社区疫情防控中心卡点临时党支部书记。那段日子里,老党员们顶着严寒坚守卡点,对来往的群众进行严格排查和登记。在他们的带领下,老党员和老同志渐渐汇聚,逐渐形成了“银辉”志愿服务队的雏形。

胡里镇矿业社区“银辉”志愿服务队的老人们平均年龄60岁以上,他们有着饱满的工作热情和充足的社会经验,有着完善的制度与丰富的解决问题方法,这也让这群年过六旬的志愿者真正扎根于社区的每个角落。“不忘初心,方得始终。开展志愿活动,让我们这帮老人的生活充满了活力和激情,我们将不断开拓志愿服务领域,广纳志愿者、为社区和居民做好服务,将志愿精神传承下去。”陈安敏的笑容,如春风拂面。

“我们志愿服务队在疫情防控工作中,就在由陈安敏几位老党员组成并逐渐成长壮大起来的。”当日,胡里矿业社区党总支书记、社区主任王坤介绍道,“银辉”志愿服务队是社区培育发展的志愿服务队伍之一,吸收社区离退休老党员为骨干建立,现共有核心成员8名,志愿者25人。2021年,陈安敏被选举为胡

## 生物标本室里 感受自然魅力

记者 王陈陈 摄影报道

本报讯 5月18日下午,淮师大附小一年级学生在老师的带领下,走进淮北师范大学生命科学学院的生物标本工作室,领略生命的多姿多彩。

本次展示的本均为生命科学学院历届学生个人或集体在老师的指导下创作的作品,部分曾获得省级奖项。参观中,生命科学学院学生代表用通俗易懂的语言,为小学生们讲解了有关标本的制作、由来、历史等生物知识,并对其提出的问题一一予以解答。

举办此次活动,让生物知识走进小学生的生活,增强了他们对生物学的好奇,更好地理解书本上关于生物方面的知识,进一步树立了爱护保护动物、关心自然生态的理念。生命科学学院将以本次活动为起点,让更多的学生及家长近距离了解生物科学内涵,品味科学之美,感受科学魅力。



## 我市开展 “2022年国际生物多样性日” 主题宣传活动

记者 黄旭

本报讯 5月17日上午,市生态环境局联合市园林管理处,在相山公园开展“2022年国际生物多样性日”主题宣传活动。

2022年5月22日是第29个国际生物多样性日,主题为“共建地球生命共同体”。为迎接即将到来的国际生物多样性日,提高公众对生物多样性保护的意识,更

好地爱护自然、保护自然和促进人与自然的和谐共生,市生态环境局与市园林管理处举办此次活动。通过悬挂主题宣传条幅、向市民发放宣传彩页、扫码赠送环保购物布袋等形式,广泛宣传生物多样性保护理念,让现场群众进一步了解生物多样性是人类赖以生存的物质基础,从而影响和带动更多的人积极参与生物多样性保护的活动中来。

## 市博物馆举办 大运河文化暨古陶瓷知识宣讲活动

记者 刘露 通讯员 徐雨薇

本报讯 5月18日为国际博物馆日。为迎接国际博物馆日的到来,5月16日上午,淮北市博物馆举办大运河文化暨古陶瓷知识宣讲走进市体育中心广场,吸引过往市民驻足观看和参与。

掘成果和古陶瓷文物知识等,还向市民发放了古陶瓷文物相关的书籍、倡导保护文物的宣传册以及博物馆的文化创意宣传品。在随后进行的互动中,大家纷纷表示要带着书籍回去给孩子科普文物知识,带着孩子走进市博物馆了解大运河的历史。

今年国际博物馆日的主题为“博物馆的力量”。活动中,来自市博物馆的志愿服务者不仅向大家介绍了我市对大运河文化遗产的保护与研究、淮北柳孜运河遗址考古发

此次宣讲活动,不仅搭建了博物馆与公众沟通互动的平台,拉近文物与观众的距离,同时也展示了淮北市博物馆的力量,扩大了博物馆的影响力,起到了很好的宣传效果。

## 国网淮北供电公司 为郭王村芍药种植户安全用电保驾护航 电给力 花飘香

记者 傅天一 通讯员 张敬忠 李伟

本报讯 “最近用电情况如何?还有没有用电上的困难?”5月11日,在我市相山区渠沟镇郭王村芍药种植园,身穿“红马甲”的国网淮北供电公司渠沟供电所党员服务队穿梭在芍药花海中,为芍药种植园的用电设备及线路进行“体检”,确保芍药种植户在芍药灌溉时期能用上放心电。

现在长得好着呢!”在渠沟镇郭王村芍药种植园,“红马甲”们一边聆听花农对供电服务的称赞,一边了解他们对电力服务等方面的需求和建议。近年来,渠沟镇充分发挥地理区位优势,大力鼓励扶持优势主导产业。依托现有产业资源,还大力发展“产业+旅游”模式,镇域菊花、白芍、金银花、油菜、紫苏、月季、白木等次第开放,吸引周边游客络绎不绝,成功举办首届芳香小镇菊花展和葵花园,累计接待游客8.8万人。

芍药竞相开放,吸引不少市民前来拍照、游玩,成为市民休闲打卡的好去处,人们在花香美景中乐享休闲生活。为了保障芍药种植基地用电安全,“红马甲”们现场对芍药种植基地排灌设备、线路等种植用电设备进行了细致“体检”,及时更换老化刀闸、漏电保护器等用电设施,并对种植园中的“地爬线”、私拉乱接的线子等安全隐患进行整改,消除芍药种植基地用电隐患。

甲”们还向花农们发放安全用电知识宣传册,为他们讲解大棚安全用电注意事项,增强花农安全用电意识和自我保护能力,并建立“一对一”服务机制,通过微信等线上沟通渠道,动态掌握花农们的用电情况,及时响应用电需求,提供可靠供电建议和意见,优化用电方案,全心全意帮助他们减轻降本,切实帮助花农解决用电难题,把实事办实、把好事办好。用可靠的电力供应和优质的电力服务,持续为芍药种植园安全用电保驾护航。

考虑到花农电力基础知识不扎实、安全用电意识淡薄等现状,“红马

Advertisement for 'Digital Life' (数字生活) services. It features a 3D rendering of a modern living room with a large TV and a person sitting on a sofa. Text includes '数字生活 畅享电信三千兆' (Digital Life, Enjoy 3000M Telecom) and lists various services like '全屋智能' (Whole House Smart), '千兆网络' (Gigabit Network), and '千兆WiFi' (Gigabit WiFi).

Advertisement for ICBC (交通洗车) car wash services. It features a blue car being washed by a robotic arm. Text includes '工行手机银行5元洗车' (ICBC Mobile Bank 5 Yuan Car Wash) and '高速清洗 干净彻底' (High Speed Cleaning, Thoroughly Clean). It also mentions '充值200 全年不限次数' (Recharge 200, Unlimited Times All Year).